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Τι ππέπει να ξέπει ο ςποτήθιορ εθελονηήρ αιμοδόηηρ:  

 Κάκε υγιισ άνδρασ ι γυναίκα 18-62 ετϊν, μπορεί να δίνει άφοβα αίμα 3-4 φορζσ το χρόνο.  
 Ο όγκοσ αίματοσ που προςφζρει ο αιμοδότθσ είναι 450 ml και αποκακίςταται αμζςωσ από τον 

οργανιςμό. Το πλάςμα αναπαράγεται ςε 24 ϊρεσ και τα ερυκρά ςε ζνα μινα.  
 Δεν πρζπει να διενεργείται αιμοδοςία πριν περάςουν τρεισ μινεσ από τθν προθγουμζνθ.  
 Η αιμοδοςία είναι τελείωσ ακίνδυνθ και διαρκεί 5-10 λεπτά τθσ ϊρασ.  
 Κανζνα φάρμακο δεν υποκακιςτά το αίμα ι το πλάςμα που χρειάηονται οι αςκενείσ.  

Οδηγίερ για ηον αιμοδόηη ππιν και μεηά ηην αιμοδοζία  

 Ο αιμοδότθσ μπορεί να δίνει αίμα πρωινζσ ι απογευματινζσ ϊρεσ. Καλό είναι θ αιμοδοςία να γίνεται 
όταν ο αιμοδότθσ είναι ξεκοφραςτοσ.  

 Πριν τθν αιμοδοςία πρζπει να ζχει προθγθκεί ελαφρφ γεφμα (π.χ. πρωινό). Μετά τθν αιμοδοςία ο 
αιμοδότθσ πρζπει να ακολουκεί τισ ςυμβουλζσ του νοςθλευτικοφ προςωπικοφ.  

 Να πάρει τθν τροφι που του προςφζρεται. Να μθν αποχωριςει από το Τμιμα αιμοδοςίασ πριν του το 
επιτρζψει το υπεφκυνο προςωπικό.  

 Να μθν καπνίςει για 1 (μια) ϊρα.  
 Να μθν οδθγιςει για 1 (μια) ϊρα.  
 Να μθν κάνει ζντονθ ςωματικι άςκθςθ τθν θμζρα τθσ αιμοδοςίασ.  
 Να πάρει περιςςότερα υγρά και καλό γεφμα τθν θμζρα τθσ αιμοδοςίασ.  
 Αποφυγι οινοπνευματωδϊν ποτϊν τθν θμζρα τθσ αιμοδοςίασ.  
 Σε περίπτωςθ αιμορραγίασ από το ςθμείο φλεβοκζντθςθσ, ο αιμοδότθσ κα πρζπει να ςθκϊςει το χζρι 

ψθλά και να εφαρμόςει πίεςθ.  
 Ο επίδεςμοσ μπορεί να αφαιρεκεί μετά από 2-3 ϊρεσ.  
 Για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι απορία ο αιμοδότθσ μπορεί να απευκφνεται ςτο νοςθλευτικό προςωπικό 

ι ςτο γιατρό τθσ αιμοδοςίασ.  

   

ΠΡΟ ΣΟΤ ΑΙΜΟΓΟΣΔ 

ΠΑΡΑΚΑΛΟΤΜΔ ΝΑ ΣΟ ΓΙΑΒΑΔΣΔ 

ΠΟΙΟ ΓΔΝ ΠΡΔΠΔΙ ΝΑ ΓΩΔΙ ΑΙΜΑ 

1. Όποιοσ είχε ζςτω και μία ομοφυλοφιλικι ςχζςθ από το 1977.  
2. Όποιοσ ζχει κάνει ενδοφλζβια χριςθ ναρκωτικϊν από το 1977.  
3. Όποιοσ είχε πολλοφσ ερωτικοφσ ςυντρόφουσ χωρίσ τθ ςυςτθματικι  

χριςθ προφυλακτικϊν μζςων κατά τθν τελευταία δεκαετία και  
4. Γενικά όποιοσ νομίηει ότι υπάρχει πικανότθτα να ζχει εκτεκεί ςτον ιό που 

προκαλεί AIDS.  



ΔΠΙΗ δεν αιμοδοηούν όζοι πάζσοςν από :  

Καπδιαγγειακέρ νόζοςρ, Αππςθμίερ, Υπέπηαζη, Αςηοάνοζα νοζήμαηα, 

Νεοπλαζίερ, Αιμαηολογικέρ νόζοςρ, Επιλητία , Ανεπάπκεια G6PD, Φπόνιερ 

λοιμώξειρ, Χςσικέρ νόζοςρ, Σακσαπώδη και ʼποιο διαβήηη ςπό αγυγή, 

Φπόνιερ νόζοςρ ή Ανεπάπκειερ οπγάνυν.  

 


